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• Hovedundersøkelse - SurveyXact

Link til undersøkelse
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Deltakere i arbeidsgruppen

Dao H. Ringøy, Mapei AS var med i 
gruppen frem til og med desember 

2022
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Kommunikasjonssjef
Grønn Byggallianse

Maarten Lohne van der 
Eynden
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Nye Veier
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1. Redusere og forebygge 
klimagassutslipp 

2. Klimatilpasning

3. Bærekraftig bruk og vern av 
vann- og marine ressurser 

4. Omstilling til en sirkulær 
økonomi, avfallsforebygging og 
gjenvinning

5. Forebygging og kontroll av 
forurensing

6. Verne om og restaurere 
naturmangfold og økosystem

Hva er status i 
Byggenæringen?

Lage et enkelt måleverktøy som både store og små 
virksomheter i hele Byggenæringen kan ta i bruk og som 
SAMMEN 2030/Byggenæringen kan bruke i dialog med 
myndighetene om hvor Byggenæringen står og hvordan vi 
forbedrer oss innen de seks ambisjonene beskrevet til venstre. 
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Undersøkelsen
• Sendt ut til bredt til medlemmer i bransje-
organisasjoner (RIF, BNL, Ark, osv) 

• Representerer
• 365 virksomheter
• Respondentene representerer 80 000-100 000 

medarbeidere
• En troverdig nullpunktsanalyse

• Verdien blir større ved gjentagende 
undersøkelser
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“Få virksomheter er 
fremoverlente i sin 

innsats for klimakutt”

1. Redusere og forebygge klimagassutslipp 

18 %

32 %
50 %

Har din virksomhet et tallfestet 
mål om å redusere 
klimagassutslipp?

Ikke nå Ja Nei

12

23
65

Offentliggjør din 
virksomhet egne 
klimagassutslipp?

Delvis/ingangsatt Ja Nei

19

34

48

Har virksomheten et 
tallfestet mål om å redusere 
virksomhetens energibruk?

Ikke nå Ja Nei

20
13

67

Har virksomheten vedtatt å 
gjennomføre utbygging 

fossilfritt eller utslippsfritt?
(Snittverdi Bygg/anleggsplass)

Ja fossilfri Ja utslippsfri NeiMålegruppen Sammen 2030 62023-10-11



“Det mangler 
risikoanalyser, men 

mange har gjort tiltak”

2. Klimatilpasning

9 %

18 %

73 %

Har din virksomhet gjennomført en klimarisikoanalyse?

Igangsatt Ja Nei

65 %

29 %

6 %
Gjør dere tiltak for å tilpasse dere fremtidige klimaendringer?

Ja Nei Vet ikkeMålegruppen Sammen 2030 72023-10-11



“Mange virksomheter har
oppmerksomhet om å begrense

utslipp av mikroplast, 
men få begrenser sin bruk av vann”

3. Bærekraftig bruk og vern av vann- og marine ressurser 

41 %

33 %

26 %

Gjennomfører din virksomhet tiltak for å begrense utslipp av mikroplast?

Ja Nei Delvis

25 %

52 %

23 %

Gjennomfører din virksomhet tiltak for å begrense bruk av vann?

Ja Nei delvisMålegruppen Sammen 2030 82023-10-11



“Mange virksomheter har
oppmerksomhet om 

reduksjon av avfall, men 
færre har det om sirkulær

bruk”

4. Omstilling til en sirkulær økonomi, avfallsforebygging og gjenvinning

46 %

31 %

23 %

Har din virksomhet satt et tallfestet mål for å redusere avfall?

Ja Nei Delvis

18 %

58 %

24 %

Har din virksomhet satt et tallfestet mål for avfall klargjort til ombruk?

Ja Nei DelvisMålegruppen Sammen 2030 92023-10-11



“Virksomhetene følger
i hovedsak lovpålagte

krav. Få har ambisjoner
ut over dette”

5. Forebygging og kontroll av forurensing

31 %

69 %

Har din virksomhet et tallfestet mål for å redusere bruk av helse- og 
miljøskadelige kjemikalier?

Ja Nei

2 %

75 %

23 %

Har din virksomhet et system for å registrere, rapportere og følge opp uønskede 
miljøhendelser?

Vet ikke Ja NeiMålegruppen Sammen 2030 102023-10-11



“Et fåtall av
virksomhetene gjør noe

ekstra for naturmangfold
og økosystemer utover det 

lovpålagte”

6. Verne om og restaurere naturmangfold og økosystem

3 % 10 %

67 %

20 %

Har din virksomhet et tallfestet mål for å redusere negativ 
påvirkning på, og/eller øke positiv påvirkning på natur?

Vet ikke Ja Nei Delvis

3 %

23 %

53 %

21 %

Gjør dere tiltak for å begrense påvirkning 
på natur i andre deler av verden?

Vet ikke Ja Nei Delvis

4

9

82

5

Er dere involvert i konkrete lokale eller globale 
prosjekter for bevaring eller restaurering av natur?

Vet ikke Ja Nei DelvisMålegruppen Sammen 2030 112023-10-11



Over og under 100 årsverk
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Over 100 årsverk1-99 årsverkTema

Klimagassutslipp

Klimatilpasning

Vann og marine 
ressurser

Sirkulærøkonomi

Forurensning

Naturmangfold og 
økosystemer



Liten tro på at klima
og miljømål vil nås, 

samtidig som
myndighetskrav
oppfattes som

tildels ambisiøse

Holdninger

0 1 2 3 4 5

Klimakravene fra myndighetene i
offentlige anskaffelser er ambisiøse

Jeg tror Norge vil nå målet om 55%
reduksjon i klimagassutslipp innen 2030

Myndighetene gjør nok for å sikre
ombruk og gjenbruk av materialer

Byggenæringen har tilstrekkelig
kompetanse til at den bidrar til at Norge

når klima og miljømål innen 2030

Helt uenig          Nøytral         Helt enig
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Flertallet av
virksomheter peker
på myndigheter og 
andre parter som

viktige pådrivere til
reduserte

klimagassutslipp

Holdninger

0 10 20 30 40 50

Andre

Banker

Styret

Medarbeiderne

Eiere

Tiltakshaver/Byggherre

Kunder/markedet

Myndigheter

Hvem mener du er de viktigste pådriverne for at 
virksomheten skal redusere sine klimagassutslipp
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Mye bra arbeid gjøres. Det vet vi, men ….

• …det er mange som dytter 2030 målene foran 
seg ved ikke å sette seg egne mål

• …de mindre virksomhetene må lære av de store 
som ligger i front og viser vei

• …det er behov for å øke kompetanse innen 
klima og miljø
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Økonomi

Miljø

Sosial



Den store utfordringen for byggenæringen er å
gå fra spiss til bredde
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Undersøkelsen finner du her: 
SurveyXact (norconsult.com)
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